

市人社局聚焦重点人群,优化社保服务

基本实现法定人员社保全覆盖

本报讯 记者杨亚娟报道:社保是民生之基,是构建和谐社会的重要保障。近日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,2024年我市不断健全优化社保体系,提升兜底保障水平,全市基本养老保险、失业保险、工伤保险的参保人数分别达到242.34万人、53.92万人和62.58万人,基本实现法定人员社保全覆盖。

2024年,市人社局聚焦重点人

群,优化社保服务。其中,在渐进式延迟法定退休年龄改革中,通过制定实施方案、开展专题培训、升级信息系统和优化经办流程等措施,显著提升了公众对政策的认知度和接受度。

2024年,市人社局积极落实失业保险援企稳岗政策,全年共发放稳岗返还资金7625.7万元,惠及企业达2025户。发放技能提升补贴976万元,助力

6074名职工提升了职业技能水平。不仅为企业减轻了经营负担,也为职工稳定就业提供了坚实保障。

为进一步推动社保服务向基层延伸,我市大力推进“就业社保服务社区村全覆盖”,建立2751个服务点,实现40项高频业务全覆盖,全年业务办理量达221万件,其中沁源县办件量居全省县区首位。

此外,我市制定并实施《长治市

工伤康复工作(2024-2027年)行动方案》,高效推进工伤预防项目,并试点工伤保险异地就医直接结算,为工伤职工提供了更加便捷、高效的康复服务。

市人社局将继续深化社保服务改革,优化服务流程,提升服务质量,积极探索创新社保服务模式,为构建更加和谐稳定的社会保障体系贡献力量。

我市首届“正能量公益”书画作品展开展

161幅书画佳作尽显艺术魅力

本报讯 1月18日上午,“墨香贺岁·书画迎春”长治市首届“正能量公益”书画作品展开在潞州区图书馆开展,为市民送上了一份书画艺术新春大礼。

本次活动由中国文化进万家工作委员会、山西省社区文化促进会等指导,山西省长治市正能量公益协会和山西省社区文化促进会正能量公益委员会主办。“书为心画,画乃意书”,书画艺术作为中华国粹,拥有广泛的受众群体和强大的影响力。此次展览征稿范围广,参与人员多,经过精心筛选,最终161幅佳作得以展出,每幅作品都饱含着创作者的心血,彰显着书画艺术的独特魅力。

走进第一展厅,书法作品五体兼备,笔力或刚劲或灵动,尽显笔墨神韵。第二展厅中的绘画作品题材多样,山水、花鸟、人物画各有特色,展现了雄奇壮美



市民参观书画作品展。本报记者 牛红岩 摄

的自然风光、和谐美好的生态环境和昂扬奋进的精神风貌,让观者沉浸其中,流连忘返。艺术爱好者李先生说:“每一幅作品都凝聚了作者的心血和情怀,体现了深厚的艺术修养和功力,太精彩了!”

此次书画展不仅为春节增添了文化氛围,更以艺术形式传播正

能量,让市民在欣赏书画作品的同时,激发出参与公益的热情。活动主办方表示,未来将举办更多此类活动,以书画为桥梁,汇聚更多公益力量,推动社会发展进步。据悉,本次书画作品展将持续至2月17日,感兴趣的市民可前往潞州区图书馆观展。

(桑甜甜)

潞州区市场监督管理局向餐饮经营单位发出告诫

不得出售、转让酒类包装盒

本报讯 记者狄媚婷报道:1月22日,记者从潞州区市场监督管理局获悉,春节临近,为进一步规范酒类市场经营秩序,维护消费者合法权益,该局对辖区内各餐饮经营单位提出告诫和提醒,不得向任何单位和个人出售、转让或提供酒类包装盒、包装箱及其他与酒类产品相关的标识和材料。

近年来,随着市场监管力度的不断加大,市场上假冒伪劣酒类产品的销售行为得到了一定程度遏制。然而,仍有部分不法分子通过非法渠道获取真品酒类包装盒和包装箱,用以包装假冒伪劣酒类产品进行销售,严重扰乱了市场秩

序,损害了消费者的合法权益。为进一步规范酒类市场经营秩序,维护消费者合法权益,潞州区市场监督管理局告诫辖区内各餐饮经营单位,必须严格遵守相关法律法规,合法经营,诚实守信,不得向任何单位和个人出售、转让或提供酒类包装盒、包装箱及其他与酒类产品相关的标识和材料。

各餐饮经营单位要增强法律意识和责任意识,充分认识到向不法分子提供酒类包装材料的严重性和危害性。包装材料一旦流入不法分子手中,将被用于制造和销售假冒伪劣酒类产品,不仅会损害消费者的身体健康和财产安全,还

会对正规酒类生产企业和销售商造成严重影响。各餐饮经营单位应加强内部管理和职工管理,建立健全酒类包装材料的管理制度,明确专人负责保管和处理废弃包装材料。对废弃的酒类包装盒、包装箱要进行彻底处理,防止其被不法分子利用。

各餐饮经营单位和个人还要积极参与社会监督,发现有单位和个人从事非法收购、销售酒类包装材料的,应及时向市场监管部门举报,共同维护市场秩序和消费者权益。市场监管部门将依法对举报线索进行核实查处,并对举报人予以保护和奖励。

生肖经济火热来袭 “蛇元素”商品走俏市场

梁志滢 吴冰冰

随着蛇年春节临近,在市区各大卖场,贺岁热潮已经拉开序幕,各式各样的“蛇元素”产品抢占市场C位,当仁不让地成为春节的新顶流。

走进英雄台城市广场,形态各异的蛇年卡通挂件、对联、福字等一字排开,散发着浓浓的新年气息,深受消费者喜爱。每到春节,“新年战袍”总能成为服装市场的热销产品。在市区某大型商场的服饰售卖区,各种带有“蛇元素”的服装琳琅满目,卡通蛇、国潮蛇、刺绣蛇一应俱全。独特的图案、精致的线条、流畅的工艺,为消费者带来个性时尚的服装选择。

进入腊月,我市各大商场的黄金柜台也迎来销售高峰。卡通蛇转运珠、盘蛇手链、聚福宝蛇吊坠等各类带有“蛇元素”主题的金饰品让人挑花了眼。

生肖是中国人独有的“年岁浪漫”。一句“灵蛇献瑞迎新岁,玉宇澄清万象安”,表达出人们对蛇年的美好祝愿和期盼。



爱心捐赠 温暖冬日

春节的脚步日益临近,近日,市慈善总会2025年度“慈善情暖万家”活动走进潞州区启明星智障儿童托养中心,为孩子们捐赠30余件羽绒服,让这些特殊的孩子感受到冬日的温暖。

本报记者 李茹 摄

今日天气

晴天转多云
2-3级偏东风
最低气温-6℃ 最高气温8℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。

生活指数预报



穿衣指数为6级,以穿棉衣、羽绒服等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

明日天气

阴天,局部地区有零星小雪
2-3级偏东风
最低气温-5℃ 最高气温5℃

